
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2023
(Da Sra. Adriana Ventura)

 

Requer informações à Ministra de Estado da
Saúde, Sra. Nísia Trindade, sobre as perdas
de  vacinas  contra  COVID-19  e  sobre  o
controle de estoque de insumos estratégicos
para a Saúde. 

 

Senhor Presidente,

Nos termos do artigo 50, § 2º, da Constituição Federal, e dos artigos 115, I, e

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência

que  seja  encaminhado  à  Sra.  Nísia  Trindade, Ministra  de  Estado  da  Saúde,

requerimento de informação sobre as perdas de vacinas contra COVID-19 e sobre o

controle de estoque de insumos estratégicos para a Saúde.   

Com o intento  de  orientar  a  requisição  ora  formulada,  solicito  que  sejam

respondidas as perguntas que seguem, sem prejuízo do fornecimento de outras

informações que o Ministério reconhecer como importantes:

1. De  acordo  com o  jornal  Folha  de  São  Paulo1,  o  Ministério  da  Saúde

perdeu ao menos 38,9 milhões de doses de vacinas contra a Covid-19,

avaliadas em cerca de R$ 2 bilhões. A pasta confirma essa informação?

Se  sim,  quais  foram  as  causas  de  tal  desperdício?  Favor  especificar

exatamente  quando  as  doses  vencidas  foram  compradas  e  quando

venceram. 

2. Ainda de acordo com a reportagem, há na pasta um estoque de vacinas

prestes a vencer. Quantas doses estão nessa situação? O que será feito

com tais doses de vacina? A pasta estabeleceu alguma estratégia para

1 Acessado em https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2023/03/ministerio-da-saude-deixou-vencer-39-
milhoes-de-vacinas-contra-covid-avaliadas-em-r-2-bi.shtml no dia 15/03/2023. *C
D2
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https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2023/03/ministerio-da-saude-deixou-vencer-39-milhoes-de-vacinas-contra-covid-avaliadas-em-r-2-bi.shtml


evitar ainda mais desperdício? Há intenção de doar parte desse estoque

para outros países? Se sim, qual será o critério de escolha dos países?

3. O que justifica a existência de itens vencidos em algumas localidades e a

escassez  de  medicamentos  e  vacinas  em  outras?  Quais  são  os

parâmetros  utilizados  para  definir  quantos  e  quais  medicamentos  e

vacinas são encaminhados para cada localidade?  

4. Consta do rol de documentos classificados2 do Ministério da Saúde que o

documento que detalha o Controle de Estoque de Insumos Estratégicos

para Saúde – que inclui o estoque de vacinas pentavalentes, de vacinas

contra  COVID-19,  de  ampolas  de  insulina  e  de  medicamentos  contra

AIDS – está classificado como reservado, com base nos III, IV e VII do

artigo 23 da lei 12.527/2011. Além de não existir qualquer motivo razoável

para colocar  informações sobre estoque e movimentações de insumos

estratégicos sob sigilo, a classificação das informações foi feita de forma

genérica (em bloco) em claro desrespeito à Lei de Acesso à Informação.

A  atual  gestão  do  Ministério  desclassificará  o  documento  e  o  tornará

público?  Favor  enviar  a  íntegra  do  referido  documento,  com  dados

atualizados. 

JUSTIFICAÇÃO

Em 14 de março de 2023, o jornal Folha de São Paulo divulgou denúncia de

que o Ministério da Saúde teria perdido ao menos 38,9 milhões de doses de vacinas

contra  a  Covid-19.  De  acordo  com  a  reportagem,  somente  nos  centros  de

distribuição da pasta em São Paulo e no Rio de Janeiro, 22 milhões de vacinas e

medicamentos teriam perdido a validade. O desperdício aos cofres públicos seria da

ordem de R$ 2 bilhões.

2 Acessado em https://www.gov.br/saude/pt-br/acesso-a-informacao/informacoes-classificadas/rol-
de-informacoes-classificadas no dia 15/03/2023. *C
D2
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A bancada do NOVO tem acompanhado de perto a situação das vacinas e

medicamentos distribuídos pelo Ministério da Saúde, tendo recebido, inclusive, em

03/10/2022, 2022, documento sigiloso com o detalhamento do Controle de Estoque

de Insumos Estratégicos para Saúde, em resposta ao Requerimento de Informação

571/20223. Esperamos, como resposta ao presente requerimento, obter o referido

documento  com  informações  atualizadas  para  além  das  respostas  aos

questionamentos realizados. 

Entendemos,  ademais,  que  as  informações  relacionadas  ao  estoque  de

vacinas  e  medicamentos,  absurdamente  classificadas  como  sigilosas  pelo

Ministério, precisam estar abertas ao público. Tais informações são vitais para que

os cidadãos possam acompanhar e fiscalizar a execução das políticas públicas da

saúde. 

Na qualidade de Deputada Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do Poder

Executivo – conforme previsão do Art. 49 da Constituição Federal de 1988, solicito

as informações acima discriminadas com o intuito de agregar insumos que permitam

uma melhor compreensão dos fatos noticiados.

Sala das Sessões, em    de março de 2023.

 

Deputada Federal ADRIANA VENTURA 
NOVO/SP

 

3 Acessado https://www.camara.leg.br/proposicoesWeb/fichadetramitacao?idProposicao=2333695 
no dia 15/03/2023. *C
D2
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Requerimento de Informação
(Da Sra. Adriana Ventura)

 

 

Requer informações à Ministra

de Estado da Saúde, Sra. Nísia Trindade,

sobre as perdas de vacinas contra COVID-

19 e sobre o controle de estoque de

insumos estratégicos para a Saúde. 

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD237023106200, nesta ordem:

 

 1  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

 2  Dep. Luiz Lima (PL/RJ)

 3  Dep. Mauricio Marcon (PODE/RS)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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